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Der bekannte Bündner Botaniker Braun-Blanquet beschrieb unser Exkursionsgebiet einmal mit folgenden lobenden Worten: " Es gibt wenige Stellen im weiten Alpenkranz, die sich mit [diesem Gebiet] an Blumenpracht und Artenreichturn messen können... Im sonnigen Blumenparadies von Pontresina, der Val da Fain, drängt sich auf engem Raum ein ungewöhnlicher Reichtum erlesener Alpenpflanzen zusammen."
Diesen botanischen Reichtum verdankt das Gebiet einer grossen geologischen Vielfalt, abwechslungsreicher Geomorphologie und einer diversifizierten land- und alpwirtschaftlichen Nutzung.
Diese Vielfalt geniessen wir auf eher kurzer Strecke und mit wenig Höhendifferenz von der Haltestelle Lagalb, entlang des Hangfusses des Piz Alv, in die untere Val da Fain und dann zurück zur Station Diavolezza oder Bernina Suot. Die Chancen stehen gut, dass wir dort - neben vielen andern Arten - alpinen Schönheiten wie der Alpenakelei (Aquilegia alpina), Wulfens Hauswurz (Sempervivum wulfenii) oder der Straussblütigen Glockenblume (Campanula thyrsoides) begegnen können.
